
Πρόγραμμα Εκμάθησης Πνευστών Οργάνων 2018-2019 

Το Πρόγραμμα Εκμάθησης Πνευστών Οργάνων λειτουργεί από τον Οκτώβριο του 2015 και 

συντονίζεται από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (Επιθεώρηση κλάδου Μουσικής), 

τα τελευταία δύο χρόνια σε συνεργασία με το Ανοιχτό Σχολείο Λευκωσίας, το Ανοιχτό Σχολείο 

Στροβόλου, το Τμήμα Τεχνών του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. Συνεργάζονται, επίσης, 

ο Δήμος Αγίου Δομετίου, η Σχολική Εφορεία Έγκωμης, η Σχολική Εφορεία Λευκωσίας, η Σχολική 

Εφορεία Στροβόλου και. 

Στους στόχους του προγράμματος, πέρα από την εκμάθηση πνευστών μουσικών οργάνων, 

συμπεριλαμβάνεται η ανάπτυξη γενικότερων μουσικών δεξιοτήτων όπως η μουσική 

απομνημόνευση και εκμάθηση απλών μελωδιών με το αυτί και η ευρύτερη ακουστική 

καλλιέργεια. Περαιτέρω, δίνεται η δυνατότητα δημιουργίας ενόργανων μουσικών συνόλων, 

παρέχοντας ευκαιρίες υγιούς απασχόλησης, κοινωνικοποίησης και συνεργασίας ανάμεσα σε 

μαθητές διαφορετικών ηλικιών και από διαφορετικά σχολεία, με τη συνεργασία και στήριξη 

Δημοτικών φορέων, Πανεπιστημίων και Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας.  

Οργάνωση του προγράμματος 2018-19 

 Το Πρόγραμμα στο Ανοιχτό Σχολείο Λευκωσίας συντονίζεται από τη Δρ. Χρύσω 

Γρηγορίου, Σύμβουλο Μουσικής, υπό την εποπτεία της ΕΜΕ Μουσικής Δρ. Γεωργίας 

Νεοφύτου, σε συνεργασία με τον κ. Μάριο Αργυρού, Υπεύθυνο Προγραμμάτων 

Πολυδύναμου Δημοτικού Κέντρου Λευκωσίας. Το Πρόγραμμα στο Ανοιχτό Σχολείο 

Στροβόλου συντονίζεται από τον Δρ. Γιάννη Μυράλη, Επίκουρο Καθηγητή Μουσικής 

Παιδαγωγικής και Σαξοφώνου στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου σε συνεργασία με 

την κ. Λουκία Τσούκκα, Υπεύθυνη Συντονίστρια του Ανοικτού Σχολείου Δήμου 

Στροβόλου. 

 Στο Ανοιχτό Σχολείο Λευκωσίας παρακολούθησαν μαθήματα 45 παιδιά  στις ακόλουθες 

ομάδες: κλαρινέτο, τρομπέτα, σαξόφωνο, και βαρυτονίας χάλκινων πνευστών (τρομπόνι, 

ευφώνιο) και για πρώτη χρονιά φλάουτο. Την ομαδική διδασκαλία των μαθημάτων στο 

Ανοιχτό Σχολείο Λευκωσίας ανέλαβαν οι εκπαιδευτές Γιώργος Γεωργίου, Χρίστος 



Λοϊζίδης, Νίκος Κουκουβίνος, Αχιλλέας Τομασίδης, Ελισάβετ Θεοδώρου και Βίκη 

Χατζηανδρέου. Τη σχολική χρονιά 2018-19 άρχισε πιλοτική εφαρμογή εκμάθησης 

βιολιού με ομάδα 6 παιδιών δημοτικού σε συνεργασία με την ΕΔΕ Μουσικής κ. Δώρα 

Κωνσταντίνου.  

 Στο Ανοιχτό Σχολείο Στροβόλου παρακολούθησαν μαθήματα 25 άτομα στις ακόλουθες 

ομάδες: κλαρινέτο, φλάουτο και σαξόφωνο, προπαρασκευαστική ομάδα αυλού και 

κρουστών για παιδιά δημοτικού. Την ομαδική διδασκαλία των μαθημάτων στο Ανοιχτό 

Σχολείο Στροβόλου συνέχισαν οι εκπαιδευτές Άννη Παντελή, Στέλιος Αντρέου και Εύα 

Σταύρου. 

 

Δράσεις του προγράμματος: 

 Στις 23 Φεβρουαρίου ομάδα πνευστών του προγράμματος συμμετείχε στον Μουσικό 

Μαραθώνιο, που διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης στο 

πλαίσιο του Μαραθωνίου Λευκωσίας 2019. 

 Στις 11 Ιουνίου 2018, διοργανώθηκε εργαστήριο στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 

στο τέλος του οποίου παρουσιάστηκε συναυλία του Προγράμματος Ανοιχτού Σχολείου 

Στροβόλου.  

 Στις 19 και 20 Ιουνίου διοργανώθηκε διήμερο εργαστήριο, το οποίο έκλεισε με συναυλία 

στο Πολυδύναμο Κέντρο του Ανοιχτού Σχολείου Λευκωσίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


